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2010 年 4 月 21 日（水） 

小学生の本音を調査 

～電通は「子ども自身が答えるインターネット調査手法」を開発・実施～ 
 

 

子ども手当に関連してキッズマーケットが注目される中、「親の意識」や「親を通した子どもの意識」に関する

調査は数多く実施されていますが、子どもたち自身の本音についてはどうでしょうか。 

そのような問題意識から、電通は、電通リサーチと共同で、『どっちカード』というビジュアルを活用して子ど

も自身の本音を引き出すインターネット調査手法を開発しました。このたび、小学生600名を対象に、6月に給

付される子ども手当の使い道として想定される「教育」、「ファッション」、「レジャー」、などに関する調査を実施

いたしましたので、その結果をご報告いたします。（調査の詳細については、次頁を参照ください） 
 

-----------------------------------------【主な調査結果】----------------------------------------- 

 

【勉強・習い事のホンネ】 
 

・「英語を習いたい」が過半数。 

「英語を習いたい」と答える子が 57.2%と過半数を超えた。（詳細資料①） 
 

・ダンス、サッカー、野球は「自分が好き」な習い事だけど、勉強系はしかたなくやっている。 

現在やっている習い事のうち、「ダンス（92.9%）」、「サッカー（87.7%）」、「野球（83.3）」は好きと答える割合が

多いが、「学習塾（42.9%）」、「通信教育（22.7%）」は少なかった。（詳細資料②） 

 

【おしゃれのホンネ】 
 

・女子が大好きな「キラキラ系の服」は、男子からの人気はいまひとつ。 

「女子の服装で好きなタイプ」では、女子はスパンコールやリボンモチーフのついた「ちょっとキラキラした感

じの服（63.0%）」が、男子はジーンズにトレーナーのような「動きやすい感じの服（54.0%）」が最も人気だった。

（詳細資料③） 
 

・高学年の女子は、ストリート系ファッションの男子が気になり始める。 

女子は学年が上がるとともに「男の子の服装で好きなタイプ」としてストリート系の「ダボッとした感じの服」の

人気が高まる。（詳細資料④） 

 

【遊び・レジャーのホンネ】 
 

・「山より海が好き」は７割を超える。 

「海が好き（72.8%）」が、「山が好き（27.2%）」を大きく上回った。（詳細資料⑤） 
 

 

・男子はやっぱり「スポーツカー」、女子は「ミニバン」が好き。 

好きな車の 1 位は、男子は「スポーツカー（39.0%）」で、女子は「ミニバン（54.7%）」だった。（詳細資料⑥） 
 

・男子の 3 分の 2 がサッカー派。高学年になるほど野球派が増加し、6 年生では半々に。 

「サッカーが好き（66.7%）」は「野球が好き（33.3%）」を上回った。学年が上がるにつれて野球の方が好きと答

える男子が増加し、小学 6 年生では「サッカー（50.0%）」と「野球（50.0%）」はちょうど半々になった。（詳細資

料⑦） 
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【友達のホンネ】 
 

・「やさしい男子」は女子にモテる。「おもしろい男子」は男子に好かれる。 

好きな男子のタイプで最も多いのは、女子では「やさしい子（44.7%）」で、男子では「おもしろい子（39.3%）」

だった。（詳細資料⑧） 
 

・高学年になると、男子には「顔がかわいい女子」が、女子には「おもしろい女子」が人気。 

 好きな女子のタイプで最も多かったのは、男子も女子も「やさしい子」だった。また、学年が上がるにつれて

「顔がかわいい子」が男子に、「おもしろい子」が女子に好かれる傾向がある。（詳細資料⑨） 

 

【食事のホンネ】 
 

・高学年の女子は、ごはんを家で食べたい。 

好きな食事は、「お家」と「レストラン」が 3 割台で拮抗した。特に高学年の女子では「お家」の割合が高い。

（詳細資料⑩） 
 

・低学年は「ジュース」が好きだが、高学年になると男子は「炭酸」、女子は「お茶」が好きになる。 

好きな飲み物は、男女ともに低学年では「ジュース」のスコアが最も高いが、学年が上がるにつれて減少。

男子は小３で「炭酸」が、女子は小 6 で「お茶」が、それぞれ「ジュース」を逆転する。（詳細資料⑪） 
 

 

 
 

・調査手法①：『どっちカード』というビジュアルを活用したインターネット調査 

・調査手法②：親には、＜子どもの本音を引き出す５カ条＞※を守っていただき、あくまでも 

子どもの“本音”をそのまま引き出す。 

・調査時期：2010 年 3 月 12 日（金）～3 月 14 日（日） 

・調査対象：小学校１年～６年生の男女個人 

・調査地域：1 都 6 県（東京・神奈川・千葉・埼玉・群馬・栃木・茨城） 

・サンプル数：計 600ｓｓ（各セル均等割り付け） 

 

 

 

 

※＜子どもの本音を引き出す ５カ条＞ 

①代わりに答えないでください ②無理強いしないでください ③誘導しないでください 

④どんな回答をしても叱らないでください ⑤急がせないでください 

 

電通は、㈱電通リサーチと共同で、上記のようなインターネット調査を実施するための 

小学生調査パネル『子どもの本音ネット』を整備しました。パネル総数は、約１万人で、 

課題に応じて、長子や末子、兄弟人数、エリアを絞って抽出することも可能です。 

 

 

 

小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

600 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50

男子 女子

　　　　　計

小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校 小学校

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

11,394 1,075 984 1,032 997 942 898 999 934 915 907 886 825

男子 女子

　　　　　計

【子ども自身が答えるインターネット調査の詳細】 
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-----------------------------------------【詳細データ】----------------------------------------- 
 

①えいごをならってみたいとおもう？（単数回答） 

「英語を習いたい」と答える子が 57.2%と過半数を超えた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

性

×
子

ど

も
学

年

別

習いたい（習い続けたい）

57.2
51.3

50.0
48.0
48.0

56.0
48.0

58.0
63.0

70.0
64.0

56.0
68.0

48.0
72.0

習いたくない

42.8
48.7

50.0
52.0
52.0

44.0
52.0

42.0
37.0

30.0
36.0

44.0
32.0

52.0
28.0

(％)

 

 

②いまやっているならいごとで、すきなならいごとはどれかな？（複数回答） 

いまやっているならいごとで、きらいなならいごとはどれかな？（複数回答） 

現在やっている習い事のうち、「ダンス（92.9%）」、「サッカー（87.7%）」、「野球（83.3）」は好きと答える割合が

多いが、「学習塾（42.9%）」、「通信教育（27.2%）」は少なかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

水泳 169

学習塾 156

通信教育 119

英語 109

ピアノ 105

サッカー 73

習字 50

空手・柔道・剣道 41

野球 36

そろばん 30

ダンス 28

体操 23

バレエ 22

ピアノ以外の音楽 19

テニス 17

好き

71.0
42.9

22.7
63.3

75.2
87.7

58.0
68.3

83.3
80.0

92.9
56.5

63.6
68.4

82.4

どちらでもない

18.3
35.3

67.2
25.7

21.0
9.6

34.0
24.4

11.1
13.3

7.1
34.8

22.7
26.3

17.6

嫌い

10.7
21.8

10.1
11.0

3.8
2.7

8.0
7.3
5.6

6.7
-

8.7
13.6

5.3
-

（％）

 

 

③おんなのこのふくだったら、どんなふくがすき？いちばんすきなものをおしえてね。（単数回答） 

「女子の服装で好きなタイプ」では、女子はスパンコールやリボンモチーフのついた「ちょっとキラキラした感

じの服（63.0%）」が、男子はジーンズにトレーナーのような「動きやすい感じの服（54.0%）」が最も人気だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

性

×

子

ど

も

学

年

別

ちょっとキラキラした感じの服

47.3
31.7

42.0
38.0

32.0
22.0

26.0
30.0

63.0
62.0

64.0
72.0

54.0
56.0

70.0

ふんわりした感じの服

10.0
8.0

4.0
6.0
20.0

2.0
6.0

10.0
12.0

16.0
18.0

4.0
18.0

12.0
4.0

きちんとした感じの服

4.7
6.3

14.0
10.0

4.0
4.0

4.0
2.0

3.0
4.0

2.0
10.0

-
-

2.0

動きやすい感じの服

38.0
54.0

40.0
46.0

44.0
72.0

64.0
58.0

22.0
18.0

16.0
14.0

28.0
32.0

24.0

（％）
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④おとこのこのふくだったら、どんなふくがすき？いちばんすきなものをおしえてね。（単数回答） 

女子は学年が上がるとともに「男の子の服装で好きなタイプ」としてストリート系の「ダボッとした感じの服」の

人気が高まる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

性

×
子

ど

も

学

年
別

スポーツの選手みたいな服

21.8
32.3

36.0
40.0

32.0
32.0

34.0
20.0

11.3
8.0
10.0

16.0
12.0

8.0
14.0

ダボッとした感じの服

18.8
18.0

20.0
20.0

10.0
18.0

22.0
18.0

19.7
14.0

14.0
8.0

22.0
32.0

28.0

きちんとした感じの服

8.2
6.0

8.0
4.0

12.0
6.0

4.0
2.0

10.3
24.0

4.0
12.0

8.0
4.0

10.0

動きやすい感じの服

51.2
43.7

36.0
36.0

46.0
44.0

40.0
60.0
58.7

54.0
72.0

64.0
58.0

56.0
48.0

（％）

 

 

 

⑤うみとやま、どっちがすき？（単数回答） 

「海が好き（72.8%）」が、「山が好き（27.2%）」を大きく上回った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

性

×

子

ど
も

学

年

別

海

72.8
72.7

68.0
78.0

76.0
60.0

76.0
78.0

73.0
74.0
74.0

82.0
76.0

74.0
58.0

山

27.2
27.3

32.0
22.0

24.0
40.0

24.0
22.0

27.0
26.0
26.0

18.0
24.0

26.0
42.0

(％)

（ 

 

⑥すきなくるまはどれかな？いちばんすきなものをおしえてね。（単数回答） 

好きな車の 1 位は、男子は「スポーツカー（39.0%）」で、女子は「ミニバン（54.7%）」だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

×

ど

別

性

子

も

学
年

12.2
9.0

2.0
14.0

12.0
4.0

10.0
12.0

15.3
10.0
8.0

14.0
18.0

20.0
22.0

46.2
37.7

44.0
40.0

30.0
46.0

28.0
38.0

54.7
62.0

52.0
60.0

46.0
58.0

50.0

7.3
10.3
12.0

6.0
8.0

8.0
16.0

12.0
4.3

4.0
4.0

2.0
4.0

6.0
6.0

11.3
4.0

4.0
4.0

8.0
2.0

4.0
2.0

18.7
18.0

26.0
18.0

24.0
12.0

14.0

23.0
39.0
38.0

36.0
42.0

40.0
42.0

36.0
7.0
6.0

10.0
6.0

8.0
4.0

8.0

(％)

乗用車［４、５人

乗り、セダン］

乗用車［７～８人

乗り、ミニバンや

ジープみたいな車

［ＳＵＶ］

小さくてかわいい車

［軽自動車］
スポーツカー
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⑦やきゅうとサッカー、どっちがすき？（単数回答） ※対象者は男子のみ 

「サッカーが好き（66.7%）」は「野球が好き（33.3%）」を上回った。学年が上がるにつれて野球の方が好きと答

える男子が増加し、小学 6 年生では「サッカー（50.0%）」と「野球（50.0%）」はちょうど半々になった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全  体

子

ど

も

学

年

別

野球

33.3
32.0

14.0
34.0

26.0
44.0

50.0

サッカー

66.7
68.0

86.0
66.0

74.0
56.0

50.0

(％)

⑧すきなおとこのこはどんな子？（単数回答） 

好きな男子のタイプで最も多いのは、女子では「やさしい子（44.7%）」で、男子では「おもしろい子（39.3%）」だ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

性

×

子

ど

も

学

年

別

スポーツが上手い子

18.2
22.7

16.0
22.0

28.0
22.0
22.0

26.0
13.7

8.0
14.0

8.0
16.0

20.0
16.0

やさしい子

33.0
21.3

26.0
18.0

34.0
20.0

18.0
12.0

44.7
60.0

56.0
38.0

40.0
32.0

42.0

面白い子

32.7
39.3

38.0
40.0

26.0
48.0

36.0
48.0

26.0
20.0

24.0
34.0

26.0
20.0

32.0

顔がかっこいい子

2.7
0.3

2.0
-

-
-

-
-

5.0
4.0

-
2.0

8.0
12.0

4.0

頭が良い子

6.3

3.7
6.0

-
4.0

4.0
6.0

2.0
9.0

6.0
4.0

14.0
8.0

16.0
6.0

ゲームが上手い子

7.2
12.7
12.0

20.0
8.0

6.0
18.0

12.0
1.7
2.0

2.0
4.0

2.0
-
-

(％)

 

 

 

⑨すきなおんなのこはどんなこ？（単数回答） 

好きな女子のタイプで最も多かったのは、男子も女子も「やさしい子」だった。また、学年が上がるにつれて

「顔がかわいい子」が男子に、「おもしろい子」が女子に好かれる傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

性

×

子

ど

も

学

年

別

スポーツが上手い子

3.3
4.0

6.0
4.0

2.0
6.0

4.0
2.0
2.7
2.0
-
2.0
-

8.0
4.0

やさしい子

57.2
51.7

54.0
48.0

50.0
60.0

50.0
48.0

62.7
74.0

70.0
64.0

52.0
60.0

56.0

面白い子

21.3
17.3

12.0
22.0

20.0
14.0

16.0
20.0

25.3
14.0

20.0
18.0

38.0
30.0

32.0

顔が可愛い子

8.8
14.7

14.0
10.0
14.0

10.0

16.0
24.0

3.0
4.0
4.0

6.0
2.0

-
2.0

頭が良い子

6.3

7.7
8.0

8.0
6.0

10.0
10.0

4.0
5.0
6.0

4.0
8.0
4.0

2.0
6.0

ゲームが上手い子

3.0
4.7

6.0
8.0
8.0

-
4.0

2.0
1.3

-

2.0
2.0

4.0
-
-

(％)
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⑩つぎのなかで、どこでおしょくじするのがすき？いちばんすきなものをおしえてね。（単数回答） 

好きな食事は、「お家」と「レストラン」が 3 割台で拮抗した。特に高学年の女子では「お家」の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

性
×

子
ど

も
学
年

別

お家で

35.2
33.7

32.0
32.0
32.0

36.0
34.0

36.0
36.7
38.0

30.0
24.0

40.0
40.0

48.0

ハンバーガー屋さんやピザ屋さんで

27.5
30.7

28.0
28.0

32.0
28.0

34.0
34.0

24.3
14.0

26.0
26.0

32.0
30.0

18.0

レストランで

37.3
35.7

40.0
40.0

36.0
36.0

32.0
30.0

39.0
48.0

44.0
50.0

28.0
30.0

34.0

(％)

 

 
 

⑪すきなのみものはどれかな？いちばんすきなものをおしえてね。（単数回答） 

好きな飲み物は、男女ともに低学年では「ジュース」のスコアが最も高いが、学年が上がるにつれて減少。男

子は小３で「炭酸」が、女子は小 6 で「お茶」が、それぞれ「ジュース」を逆転する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N）

600

男子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

女子（計） 300

小学１年生 50

小学２年生 50

小学３年生 50

小学４年生 50

小学５年生 50

小学６年生 50

全体

性

×

子

ど

も

学

年

別

お茶

14.0
12.3
12.0

16.0
8.0

12.0
16.0

10.0
15.7

12.0
6.0
6.0

22.0
14.0

34.0

ジュース

41.2
37.3

40.0
48.0

38.0
36.0

36.0
26.0

45.0
50.0

48.0
50.0

36.0
54.0

32.0

牛乳

8.2
8.3

8.0
8.0

6.0
10.0

8.0
10.0

8.0
14.0

14.0
6.0

6.0
4.0

4.0

炭酸

36.7
42.0

40.0
28.0

48.0
42.0

40.0
54.0

31.3
24.0

32.0
38.0

36.0
28.0

30.0

（％）

 
 

＜このリリースに関するお問い合わせ＞ 
 

㈱電通 プロジェクト・プロデュース局 次世代プロジェクト部 

平井、森口、柴田 Tel：０３－６２１６－８０５８ 
 

㈱電通 電通総研 ママラボ 

北風、東田、大貫 Tel：０３－６２１６－８４５８ 


